

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A közlemények csak békésen fogadják el.

Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.

Vodaner F. nyomdájában.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben lázhoz...

Előfizetési feltételek az EGYETÉRTÉS politikai és közgazdasági napilapra.

Egész évre 20 frt. — kr. Fél évre 10 frt. — kr. Negyed évre 5 frt. — kr. Egy óra 1 frt. 80 kr.

Budapest, aug. 4.

Nem tudok kibékülni azon örvendezéssel, melylyel fogad a magyar hirnapidómal minden hírt, mely szerint a törökök a szerbeket „jól elpohólták.”

Sajtónk határozottan állást foglalt a török mellett; állást foglalt ép úgy Szerbia ellen mint a hercegovinai és bosnyák felkelők ellen.

Az ellentétes állás, melyet valamennyiök irányában elfoglalunk, nem egyéb, mint egy kénszerhelyzet, melyet az orszossal való viszonyunk kényszerített elfoglalni.

S ezen óhajtatásban, ezen érteletbe vegyülnek más befolyások is. Tagadhatlan az, hogy van valami Törökország helyzetében, mi a rokonszenvennek nemesebb hurjait képes rezgésbe hozni.

megfogadni és dus fejlődésnek indulni engedje. Sok vonás van a törökök jellemében, mely rokonszenvet, sőt tiszteletet ébreszt, mely kedvezőleg mutat ellentétet épen a szláv faj névellyel.

De hát a politika az egzisztenciák tudománya s nem pohárkocczintás, nem érzélgés, nem kedélyesség. S nekünk nem szabad szemet hunyni az előtt, hogy a mohamedán világnak visszavonulása kelet felé egy század óta tagadhatatlan történelmi tény.

Milyen magunktartására intenek bennünket mindezen körülmények, arról egy jövő számban. Mocsáry Lajos.

Albrecht főherceget most Szent-Péterváron Windsgrätz herceg helyettesíti, maga a főcomandans a csehországi hadgyakorlati összpontosításoknál tartja a szemlét.

A mozgósítási hírekhez minden áldott nap szolgáltatók újabb adatokat. Így Erdélyből arról ír nek, hogy valamennyi ott állomásozó utászcsapatot a déli határon levő Kárpát-sorosok megerősítésére küldték.

Ugyancsak ez irányban érdekes a „Bihar” ama híre, hogy a Nagyváradon állomásozó ügyüteg parancsot kapott e hó 5-én teljes felszereléssel Temesvárra indulni.

Képviselői körökben, mint az új „Presse” írja, azt beszélük, hogy a két kormány elhatározta volna, hogy a birodalmi gyűlés és a magyar országgyűlés összeül egy időben „fogják összehívni.”

A nemzetet tíz év óta koldusító kormányzati rendszernek tevékenységére semmi nem képes oly árnnyat vetni, mint a tény, hogy az egymást felváltó miniszteriumok bölcsesége és honnemtése újabb és újabb hivatalok megteremtésével igyekezett, az ország pénzügyeinek rovására, támogatást keresni erkölcsrontó és hazabuktató éheltétlenségének.

Nemcsak Széll Kálmán hamis alapu, s vagy célzatosán szemfényvesztő, vagy tudatlan képtelen számításait, de még a Simonyi Ernő által a beemutatott adatokra alapított pontos számításokat is a valóságban ijesztő arányokban mulja felül a deficit.

Hogy fogalmat nyújtsunk, mennyi új hivatalágat teremtettek meg tíz év alatt a takarékoskodó és nemzetbolgondító rendszer híres és hírhedt államférfiai, emlekezzék azokra, a tollunkra jövő sorrend szerint állítjuk össze emitt:

- 1. Központi igazgatás szám feletti és számtalan hivatalai. 2. A honvédség tényleges állományának fizetéses tisztikara. 3. A királyi tabla szaporítása bírói és segéd-személyzeti karában. 4. A legfőbb ítélőszék személyi és segédhivatalainak szaporítása. 5. A semmissítő szék luxus hivatalának felállítás.

Emlékeztünk soroltuk ezeket fel, s így nem állunk jót, hogy az egy mázsányi törvénytar átlapozása után még legalább egy tucettel nem szolgálhatnánk. Harmincz-negyven ezerezerre a ki-nevezések által a gárda, mely a hatalmi és kormányzati befolyás és pressió köréből zengedez hal-eljárt mindenféle kormányintézkedésre, még ha az oly iszonyu merénny képez is a nemzet ellen, mint Tisza Kálmán bécsi egyezménye.

Dicsőrtessék érte a Messiásnak az ő szent neve. Amen.

A igazságügyminiszternek, — mint a „N. H.” jeleníti — tudomására jutott, hogy a magyar föltérhitelet nézetéről szóló 1871. 34. tvezeletk előterjesztésében több teleknyvi bíróság azon tvezelet eljárást követi a nevezett intézet ügyeiben elrendelt végrehajtás foganatosításánál, hogy a végrehajtási végzéseik bekezelése után a tartozékok összeírása s a becsles is hivatalból foganatosítatik, az intézet azon törvényjoga pedig figyelmen kívül hagyatik.

A monitorok uszáklását az Al-Dunán görbe szemmel nézik Belgrádban. A Budán fehéremű mosásra szánt szörnyek idegessé teszik a szerb főváros népességét. Ennek bizonyítékaként tekinthető a hír, hogy midőn az egyik monitor tegnapelőtt Belgrád felé indult, hogy az osztrák-magyar főcsulst Zimonyba vigye, hol löpörbak tartanak, amint a monitor a szerb part felé közeledd, az ott álló csendőrök löni készülettek. A monitor erre megállt. A matrózok pedig csónakokba szálltak, megmagyarázták, hogy a monitor mily czéllal jön Belgrádba s az ügy ezzel el volt intézve. A monitorok különben tegnap elhívták Belgrádból.

A honvédség orvosi tisztikarának szakszerűsége vált újraszervezésre vonatkozó tervet, mint a „P. N.” írja, legfelsőbb helyen elfogadtatván, ennek értelmében jelentékeny számú új állomás fog rendszeresíteni. Némi előzetes intézkedés e tárgyban már történt is: a honvédelmi miniszteriumban diurnista minőségben alkalmazott honvéd-orvos az orvosok némelyikéhez felszólított menesztett, hogy folyamodjanak egyelőre a szabadságot állományba leendő kinevezetésükért. A feltevételek a következők:

A folyamodványok erkölcsileg kifogás alá nem vehetőnek; fiatal (40 évesig), erős, egészséges, a hadi fáradalmaikkal alkalmas testalkatúnak; kőrház tapasztalattal alkalmas és legalább orvos-összbiz tudománkkal lenni. Az operatúri oklevéllel bírók — műtök — élnyben részesevők.

A folyamodó által a hozzá legközelebb eső felsőlaj-parancsnokságnál, hol előtte az esküförmó felolvastatik, személyesen benyújtandó folyamodványhoz csatolandók: 1. hatóságai erkölcsi bizonyítvány, 2. keresztlevél, 3. oklevelei hiteles másolatai, 4. egy aktiv katonai vagy honvéd orvos által kiállított egészségügyi bizonyítvány, melyben kitéve legyen, alkalmas-e a hadi fáradalomra vagy sem, továbbá 5. nyilatkozat arról, hogy az előtte felolvasott esküförmóban foglaltakatnak magát feltétlenül aláveti, 6. igazolványra annak, hogy kőrházban mennyi idő töltött.

A folyamodványban határozottan ki kell tenni, hogy a szabadságot állományba való kinevezetését kérelmezi.

Az elfogott Kaszapinovicnál tartott hazmozgás alkalmával a „N. fr. Pr.” értesülése szerint oly iratokkal találkozott, melyek az Omladina szervezete némi világot vetnek. Így a többi közt egy formális decretumot, mely az elfogottak a pancsovai nemzeti bizottság vezetésével megbízta és számos bizottságát fel által van aláírva. Találtak

továbbá bevételi és kiadási számadások, valamint aláírásokkal telt gyűjtővek. Egyéb iratokból pedig az tűnt ki, hogy valamennyi ezér lakosságú város és helységben omladista bizottságok működnek, melyek egymással szerves összeköttetésben állnak, s egymáshoz intézett megkeresvényeikben „S l a v n i n a r o d n i o d b o r” azaz „Dicső nemzeti bizottmány” címmel élnek, tehát ugyanazon címmel, melyet a szerb actiópart a szomoru emlékü 1848-ki évben vett föl. Szóval, a pancsovai levelező szerint a kormány elg hathatós bizonyítékkal bír arra nézve, hogy a bizottságok egy formászerinti nemzeti kormányzatot alkottak.

A hatalmak követeiről a két harczoló fél közt, újabb hírek érkeznek. Úgy látszik a sürgönyváltás e részben hosszabb időt át foly, s Oroszország tette meg rá az első lépést. Kitűnik ez az orosz sajtó hangulatából is, mely a török támadások megkezdésével panaszos hangon köti a szerbek sorsát Europa államainak „nemesen érző” szívére. Hogy a követeitire valami megállapodásnak már történet kellett a nagy hatalmak között, arról a hivatalos „Ag. Gen. Russe” következő sugalmazott távirata tanusodik:

„A nagy hatalmak a követeitire alaponására nézve meggyeztek, de még nem állapított meg azon pillanat, melyben ez hasznosnak mutatkozna a nélkül, hogy az egyik vagy a másik fél érdekeit csorbítsák.”

E követeit pillanata a döntő győzelem után fog alkalmasint beállni, s az igazat megvallva mi e diplomatiai követeitő kuktalkodástól jobban féljük a béke főzött, mint a háborútól. Még megtörténik rajtuk, hogy Ignatieff tanácsai szellemében e követeitirek alkalmával ajánlják fel Ausztriának Boszniát, Montenegrónak Hercegovinát, a mi épen-séggel nem tartozik a valószínűtlenség közé, sőt a német sajtó ajándékozói mániáján átneve, a dolognak a három császárság megállapodásának egyik pontját kell képeznie.

A slavophyl jótékonyági bizottság phathetikus felhívást intéz az egész orosz néphez, hogy segítsen a küzködő szlávoknak. Montegeti Milánt és Nikitát, hogy kényes s erű s e g ő l kezdtek meg a háborút. Európa képmutat liberalizmussal, hamis emberszerzetű vádolója és azzal, hogy a kereszténynek küzködmét ép oly kedélyesen nézi, mint egykor Oroszországnak a tatárok és mongolok ellen vívott harczát, mely győzelmes harczczal Oroszország megszabadította Európát a rabzolgaságtól. „Segítekéi törzs- és hitokományok; aki adott már valamit, adjon még egyszer, aki nem adott, adjon most. Segítekéi gazdagok és szegények: az ő ügyük a ti ügyetek.”

Nem megvetendő muszka fogás Európát tenni felelőssé és a keresztényiséget vádolni a Balkán-félszigeten történetekért, mikor az orosz ruhez, emiarsuruk és biztatgatások teremtik meg a véres drámat. Hanem szebb volna, ha a felhívás helyett jó példával mennének elő a keresztény felebarátai szeretet mezején — Lengyelországnan.

A szerbek holt fővárosában hírekre vadászó tudósítók, a kik puskapor-szag helyett dohány füstöt szíznak és fel-feljárnak a „magas” miniszterium sajtóosztályába ügyelőkért, rő száma írják a leveleket a törökök kegyetlenségéről. E tudósítasoknak sugalmazott tendenciája oly szembezőkön nyilvánul minden sorból, hogy majdnem ujjal lehet rámutatni a helyekre, melyeket a Risztics-kabinet adott számba a Belgrádban most rendkívül kegyben álló mindenféle fajta „eredeti” tudósítónak. Arról sőt sincs, hogy a muzulman fanatizmus kegyetlenségeket el ne követne e különben is elethalal ekese-redésű harcz hevében. De az is bizonyos, hogy a szerbek sem abban az iskolában nevelkedtek, a hol a humanizmus elveit és mérsékeltséget csepegtetik a keblekbe. Hadakozási modorukép oly iszonyuan vad, mint akár a basibozukoké, csata után pedig szemmel sem kevésbé szomjaznak a békés aggasztynok és nők verét, mint akár a legszivtelenebb cserkesz.

Ha eddig kevesebb alkalmuk volt ennek szélesebb körökben gyakorlati érvényt szerezni, az csak a török fővárosok győzelmi szerencsésén mult. Kerültak volna csak helybe a török földre, a kezdetleg elkövetett rémtetteknek napi kronikája kimeritheten marad a Bulgáriában kölcsönösen elkövetett hajmeresztő dolgok felsorolásában. Így is a törököknek meg van a kellemetlenségük, hogy a tudósító urak igyekeznek börtök távol tartani a puska és agyutiz közelébe, tehát nem is fogadhatják plaine parade-ban hosszas beszélgetésre a bátor „szornalista” népséget. Innen a körülmény is, hogy a Timokon túlról nem kapjuk halmazával a czifrában kihimezett tudósításokat, míg Belgrád, a mely nekünk mértéktőlonyi távolvárság, az útközétek szinteretől és a Duna, posta és távirata révén Europa felé kélnéz tartja a hírek legrövidebb és legközvetlenebb csatornáit, a „harczteri” tudósítók által rendszerrel feljesztette a legképtelenebb és legellenmondóbb hazugságokkal ellátni a világot.

Lehetetlen e tudósításokat ellenőrizni. Ha nem adjuk oket, akkor némi részrehajlásnak tanusithatjuk jelét, mert itt-ott a sok összehalmazott igazságtalanságok és pletykák között eltérvehet egy-egy igaz szem is s nem volna sem helyes, sem egyenes eljárás elzárni a közönség előtt az informálás forrásait. Legczészerűbb tehát adni egy, a mint beérkeznek, a kritikához ügyis megtalálja a módot mind a lap, mind a közönség. A feltűnőbb képtelenségek egy sem igénylik, hogy a szót pazaroljuk rájuk az ügyesebb füleltek pedig nem maradnak megrostolás nélkül.

A porta igazhittü alattvalóit sem lehet azzal vádolni, hogy ha hisznek, nem vermesen és nagyokat hisznek. Legszébb példája ennek ama igazhittüség, melyet Ignatieff visszahívására vonatkozólag a Konstantinápoly utcaján elterjesztett következő hibern tanusítottak:

„A hívők öröme! Ignatieff visszahívott s Gortszkoff elbocsátattik. Oroszországnak köteleznie kellett magát arra, hogy magatartása által az utolsó időkhben szenvedett veszteségeinkért azonnal 400 millió lívet fog fizetni.”

Mindezekből csak az látszik, hogy aszony helyett jobban el kelne most a feloldalon egy kis aprópénz, még ha a gyűlölt hitetlen muszkeről jó is, csomopolita igazság levén, hogy a csakak nyereséhez három dolog szükséges: pénz, pénz és pénz.

A keleti kérdés.

A szerb kormányának elegendő ideje volt erélyesen folytatni azon nagy feladat megoldását, melyet magának kitűzött, midőn nem-harczias fejedelmét Milánt a hadjáratra kényeszerítette. De a török hatalomnak is elég ideje maradt a hézagokat saját seregében kipótolni, és a forrongás haladálával szükségessé vált új hadoszlopokat kiállítani, hogy Bulgáriában a felkelőket véres fövel visszautasítsa és Montenegrót, mely a hercegovinai felkelésnek tűzhegye volt, lefegyverezze, és további erőfeszítésre lehetetlenné tegye. Mert míg ezeket nem teendi, addig a harcz és háboru folyai fog, és folyai fog mint az egykori görögök szabadsági harczja, mely kimerítvén az európai diplomácia békétfetését, Törökországnak jól indult dolgait hajótörésre vezette.

Ne gondolja senki, hogy ezen harcz légből kaposodott rózsaszínű biztatóssal vagy journalistikai phrázisokkal bevezethető; de azzal se, hogy az angol kormány még három esztendőig szaporítja a Bezika-Baiban lévő hajóraját.

Egyáltalában a lankadtban Derby politikája nincs hivatalba, hogy Törökország valódi bajain segítsen, — mert ilyen segítség mellett elveszhet Bosnia, Hercegovina s Bulgária is. — Ez se nem segély, se nem alamszina!

De, ha ma el nem veszi, 10 esztendőre sincs biztosítva Törökország fel nem bomlása, a besikai angol flottával, mivel ha Bulgársország elveszett, erre az este me g a dunai várakat is elveszteni a török birodalom és valamit ezelőtt 400 esztendővel a törökök az akkori bizánci birodalmat aprónként aláasták, ép úgy, és lépepről lépésre történik ez az európai diplomácia által Törökországnan.

Ki legyen az, ki Bizánc — Konstantinápoly — érczkaput betörje, és a Sofia mosót egyesült vagy nem egyesült, görög, protesztáns vagy katolikus imaházára alakítsa? — ez a haldokló török birodalomra nézve tökéletesen egy.

De ma még nem mehetünk oly messze, ámbár a dolgok ily állásába 50 esztendő nem fog ezen katasztrópha magára várakozhatni, mivel a mai európai politika is csak elősegíti ezen előrelátható esetet. Mi a portának határozott politikáját nem roszlíthatjuk; — habár kaletlen a keresztények Damokles kardja által állanak, mert ez mindazon nyomorult európai politikának kifolyása, mely se élni, se halni nem engedi az európai török népet, hanem segítséggel hitegeti időről időre.

Sokan csodálkoznak, hogy a török hadsereg nem bír előre nyomulni és daczára annak, hogy többnyire győz, mégis eredménytelenül elpárolog győzedelmé. — Ez igen természetes, mert a török hadseregnek jelen létszáma nem nélkülözhet 20—30,000 embert, kinek áldozatul kell esni, hogy a török hadsereg Belgrád előre nyomuljon. Mert, ha a török hadsereg szívósságát nem akarjuk kétségbe vonni, — kétségtelen, hogy nem volnánk méltányosak a szerbek iránt, ha őket kevesebbre néznők hazájuk védelmében, mint a honukat megtámadó törököket. De magának Szerbiának térképe, illetőleg configuratiója sokkal előnyösebb a védelemre, mint a megtámadásra, jöjjön az akár keletről, akár délről, csak ne a Dunáról. — De a mint a török jelenleg ezen harczra felkészült, még Belgrádot sem bombázhatja vasnaszádjai által, mert halomra döntheti ugyan magát Belgrádot, de meg nem tarthatja, mert erre is 10,000 harczosnak partra szállítása igényeltek. Ha a víz alatti reppentyűket, torpedókat ártalmatlanná akarja tenni, ezek nélkül nem lehetett, e mellett hogy víz fel a partra szállított 10,000 embert, ha a körülmények ezt kívánják. Így tehát, ha a Dunára torpedók tételtek le, a török vasas hajóraj minden pánzéllal daczára Belgrádba nem fog menni, hogy a várát és várost romba löjje. — De a török hadsereg oly gyengén bírja kitölteni a hézagokat, hogy még ma sem látszik többnek lenni, mint az előtt három hóval; és ma is a török hadseregnek új terjedelmes védállást kell elfoglalni a felkelők ellen, hogy ha rövid idő alatt nem tudja lényegesen felszaporítani a működő hadsereget, — e háboru még valamalább lesz, mint eddig volt; ha t. i. Szerbiában a békeparat tulsurya nem jut.

A török államiség már a 14. és 15. százdaban nagyra nőtte ki magát, mert csak azon

KÖZGAZDASÁG

Heti jelentés az ipar állásáról Budapest. Általában ma sem lehet a fővárosi ipar helyzetét kedvezőnek mondani...

Widdin, aug. 4. (B. C.) Zajcsár körül meg mindig nem fejlődött nagyobb csata, ellenben Nisből érkezett hírek szerint Knyazevácnál folytonosan csatáznak...

Mitrovica, aug. 4. (B. C.) Az Alimpics tábortól visszavérve, biztosan állíthatom, hogy a szerb Drina-hadsereg most tisztán a védelemre szorítkozik...

Belgrád, aug. 4. (B. C.) Miután az utóbbi napokban ismét azon hír volt elterjedve, hogy önkényesek Magyarországból éjjel a Dunán és Száván át Szerbiába jutnak...

Gróf Károlyi György és Horváth Mihály püspök folyamodást nyújtottak be csatornázási ügyekben, mely ügyek kivánságuk szerint elintéztettek.

Budapesti gabna és értéktársaság. Budapest, aug. 4. A kínai és a forgalom igen csekély, néhány kis tetel buza kelt el változatlan áron...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

München, aug. 4. A braziliai császári pár a nevezetességek megtekintése után folytatta útját Salzburgba.

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Mitrovica, aug. 4. (B. C.) Mitrovicánál a szerb hadsereg a szerb Drina-hadsereg most tisztán a védelemre szorítkozik...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Bezszerzési társulat. A légszeres társulat egy nagyserű légszeres társulatot készített, mely olyan mint egy távcső óriási arányokban...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Hetivárosi jelentés aug. 3. A behajtott szarvasmarha volt 3634 db; ebből eladottak és pedig: 771 darab ökr, párja 185 ftrtl 345 ftrg, 995 db tehén...

Felelős szerkesztő: Csávolszky János.

KÖZLEKEDÉS

Osztárk-államvaspálya.

GYÓRSZONATOK

Budapest ind. 7.50 r.
Ereksújvár ind. 10.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs ind. 1.48 du.

SZEMÉLYVONATOK

Bécs — Budapest.
Bécs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.08 r. 11.08 e.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest — Lőcs — Rutka.
Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e.
Gödöllő ind. 4.— d. u. 8.03 e. 8.28 r.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest — Lőcs — Rutka.
Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e.
Gödöllő ind. 4.— d. u. 8.03 e. 8.28 r.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest — Lőcs — Rutka.
Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e.
Gödöllő ind. 4.— d. u. 8.03 e. 8.28 r.

Barcs — Kanizsa.

Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d. u. 10.15 e.

Barcs — Kanizsa.

Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d. u. 10.15 e.

Barcs — Kanizsa.

Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d. u. 10.15 e.

Nagyvárad — Füzös-Abony.

Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 9.12 e.
Füzös-Abony ind. 1.31 d. u. 11.53 e.

Nagyvárad — Füzös-Abony.

Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 9.12 e.
Füzös-Abony ind. 1.31 d. u. 11.53 e.

Nagyvárad — Füzös-Abony.

Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 9.12 e.
Füzös-Abony ind. 1.31 d. u. 11.53 e.

Munkács — Batyu.

Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu ind. 1.— d. u. —.

Munkács — Batyu.

Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu ind. 1.— d. u. —.

Munkács — Batyu.

Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu ind. 1.— d. u. —.

Marosvásárhely — Kocsárd.

Marosvásárhely ind. 9.33 e.
Kocsárd ind. 12.43 e.

Marosvásárhely — Kocsárd.

Marosvásárhely ind. 9.33 e.
Kocsárd ind. 12.43 e.

Marosvásárhely — Kocsárd.

Marosvásárhely ind. 9.33 e.
Kocsárd ind. 12.43 e.

Grács — Székeshely.

Grács ind. 6.24 r.
Székeshely ind. 9.07 d. u. 9.15 d.

Grács — Székeshely.

Grács ind. 6.24 r.
Székeshely ind. 9.07 d. u. 9.15 d.

Grács — Székeshely.

Grács ind. 6.24 r.
Székeshely ind. 9.07 d. u. 9.15 d.

Alföldi-menti vaspálya.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Várad ind. 5.17 d. u. 9.23 d. u.

Alföldi-menti vaspálya.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Várad ind. 5.17 d. u. 9.23 d. u.

Alföldi-menti vaspálya.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Várad ind. 5.17 d. u. 9.23 d. u.

HIRDETÉSEK.

LAMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában (Budapest, váczi-utca 12. szám alatt)

A szerb-török csatater részletes térképe
magyar és német nyelven;
példányonként fekete nyomtatban nagy 15 kr., kisebb 6 kr.

Titkos betegségeket
Csak gyors s alapos gyógyítás biztosít utóbjak ellen.
WEISS J.
Budapest, belváros, új világ-utca 1. szám, hatvani s ujjlág-utca sarokház, I. em., demenet a lépcsőn.

TEMESVARI MANÓ
Budapest, király-utca 1. sz. ajánlja
NŐKNEK:
Főzős topánok Brünellből fémnyázós hegygyel, szép tűzőssel.

LAMPEL R. könyvkiadó-hivatalában
rendkívül leszállított olcsó áron
SZENT ISTVÁN KIRÁLY
ÜNNEPE
AZ ÜNNEPELYES BUCSÚ MENETRENDEL.
A nagy király életrajzával és sz. ereklyéinek s a sz. korona történetével.

A KOMLÓKERT
vendéglő,
nyárra felnyitva van, üde levegőjű.
Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különösen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra.

Vodiáner F.
nyomdatulajdonos
(Budapest, megyeháztér 9. szám)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle és szakba vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó ároni elkészítésére.

BOLDOGSÁGTAN
az ember testi életére nézve.
Életrendi vezető az életen keresztül.
Irta
HARTMANN K. F.,
orvostudor és tanár a bécsi egyetemen.
Dr. SCHREBER MÓR
gyakorló orvos s lipcei testgyógyászati és gyógytestgyakorlati intézet igazgatója által átdolgozott és bővített s legújabb kiadása

X. év
Vidékre post
Egy évre
Félévre
Negyedévre
Egy óra
Egy év
Hirdetési
ezéri hirdetés
Bélyeg d
10n 30 kr.
Nylttér:
EL
EGY
politika
Egész évre
Fél évre
Negyed évr
Egy óra
Egyétértes
megjeláz-tér
Mióta
cseség csalt
tétlen bizat
tel, hogy be
seit mint v
nek és igaz
tollak a kö
szánnakát z
hogy elfoga
emeri szárn
sunk okozz
lemnek biz
már ember
dignatióal
melyen sér
sünk szét e
meg, hogy e
viv erős ha
sokkal nag
késébees
az elégedet
tatják, oké
sorsát inté
búneiben k
megromlás
tott mint a
fiában ny
magyar ne
Mint
dott a nem
intézménye
dsek utá
jutand. M
csalódás v
gabb idők
terhek leg
vitte az
nemzetgaz
tulcsigázo
madják m
százeleka
ját. Hitel
lenebb st
bás alapo
állapotul
lunk a kü
állambölc
kérdésber
hogy kép
hegemoni
Igaz
kiknek ex
s filléreb
nagy suly
tosítja.
kormány
álta a m
mentette
naszos h
küzdő n
vökre te
baj valóc
talnának
szívóket
zatnak.
Hog
hogyan é
évbén az
látzólag
felbuzdu
reményel
zafas k
kifejtve
kezeinké
a még ed
hová stíl
alkotó k
gazdaság
rokkal.
A
reményé
a hazán
gatták,
szertl
e kevsé
nyéink
menyeic
reslet a
nem ké
Az
nőnek,
sági el
kosság,
megann
gyonos